“疍愿人长久”海上游园
项目商业计划书
2023陵水疍家·海上游牧畅想——情感主题海上游园
1． 品牌定位——三亚
1. 策划定位：基于项目上位规划和竞赛主旨，项目定位是文旅营地。
项目以疍家婚俗文化为出发点，打造特色水上婚礼品牌，聚焦当代情感交流和精神解放，助力拥抱亲密关系，营造情感的园、艺术的湾、心灵的海。
1) 引导情感交流之旅，在负荷的生活，找寻卸重的港湾。
从琐事的冗杂 抽出 沉浸于 畅游的轻快 
2) 引领心灵治愈之旅，在变幻的时代，找寻内心的安稳。
从人心的浮沉，挣脱，沉浸于自然的抚慰。
3) 引路艺术文化之旅，在繁杂的世界，找寻纯粹的真我。
从浮华的表象，迈出，沉浸于璞真的内心。          
2. 目标人群：
1) 处于各情感状态下的人们：
去陵水湾，可能是甜蜜的情侣希望增进关系的一次海上之旅。
去陵水湾，可能是新婚的璧人希望举办特色婚礼的一次记忆之旅。
去陵水湾，可能是繁忙的丈夫希望弥补爱人的一次解压之旅。
去陵水湾，可能是淡漠的爱人希望回归初心的一次答案之旅。
去陵水湾，可能是晚年的夫妻希望珍惜时光的一次纪念之旅。
去陵水湾，可能是独身的青年希望遇见良人的一次邂逅之旅。
2) 追求自然治愈和文化洗礼的文旅方式的人们：
去陵水湾，可能是热爱艺术的人们希望解放自我的一次精神之旅、文化之旅。
2． 项目运营
1. 项目优势：
陵水具有疍家特色的海上渔排，是区别海南岛其他海湾竞品的优势和特色，基于此可以发展海上度假营地，此项目致力于打造亚洲的爱情天堂。
2. 运营概念：
“疍愿人长久”既是园区主题，也是项目的运营概念，希望人们听到主题，便能不由地联想到“但愿人长久，千里共婵娟”，“海上生明月，天涯共此时”的画面。项目围绕着“海水、明月、情感”展开，以海上婚俗为文化内核，延伸到当代社会中形形色色的情感状态，正如“月有圆缺，情有盈亏”，虽然随着时间，情感关系有着不同程度的变化，但对美好感情的向往是人们共同的愿望，项目正是营造一处见证爱情，纪念感情，促进感情的海上游园，让人们在放松自我，逃离都市的海岸线上，也能关注情感的温度。以使情长，以使爱久也是园区所运营的品牌概念和目标。
3. 运营计划：
项目中的容纳休闲娱乐、文化体验、交流互动、婚庆、餐饮等活动的重要建筑节点，均以月相为原型生成。
1) Step1：宣传水月礼堂和行舟成婚
礼堂是水上婚礼品牌推广中的形象重点，也是满月隐喻的点睛之笔，以纯净平和的风格氛围打动人心，在最快的时间内给人们留下记忆点，承担地标，并以此展开水上婚礼的推广和宣传，渗透疍家水上婚俗文化，宣传疍家水上婚礼形式，吸引年轻新人来此举办婚礼，打造“想白头到陵水”的品牌标语。以丰富婉转的行舟成婚流线冠以“中国威尼斯”。
2) Step2：宣传“疍愿人长久”爱情主题的游园活动和体验
从浪漫氛围，情感互动，文化体验等多角度吸引伴侣旅游，来到天涯海角的营地，守护天长地久的感情，成为“中国式浪漫”的标签。游园初期进行婚俗表演，游客既作为观赏者，也会成为该文化和商业业态的传播者。
3) Step3：宣传陵水潟湖周边配套旅游资源，开发自驾船游体验。以项目为自驾游营地据点，提供娱乐活动和服务，满足旅客需求。打造自然疗愈、文化艺术解压特色营地，吸引更多旅客打卡浪漫的疍家渔排，哪怕是一个人也可以在海上找到自己心灵归属的一隅渔排，独享私人海域，无尽畅游，与日升月落共呼吸。
4. 运营具体策略与市场营销：
4.1关于水月礼堂：
建筑以水面和玻璃倒影进行局部完型，成为容纳明月的婚礼场和活动场。
· 市场运营策略：
1) 拍摄宣传片
2) 邀请网红新人举办婚宴
3) 优惠吸引，前期打开市场：
· 前期：办婚礼赠婚礼策划一手办，新人机票单程和新婚夜船坞免费一晚。
· 中期：办婚礼赠送婚礼策划，新人机票单程7折优惠（远程5折）
· 晚期：办婚礼新人和双方父母机票双程8折（远程6折）
· 和航空公司合作，可以做婚礼线专机等。
· 和当地婚庆公司合作，地推场地加外包策划。
4.2关于活动节点（基于月相生成的盒子）：
4.2.1基于情感需求产生的月相盒子
园区基于主要人群的情感类别——新婚夫妻、中年夫妻、老夫老妻，梳理了三条情感线索并对应月相，来指导游园的组织和构成。根据三者的情感需求，排布活动节点，形成一条时空序列，并对应月相，试图在人们游玩放松的过程中，也能对情感关系有所思索和体会。
1) 约会空间——新月
1　 置入文化体验：
· 珍珠坊，体验开蚌，清洗和制作珍珠挂坠戒指耳环等（直播开蚌）
· 海上KTV房，基于疍家咸水歌，效仿岳阳楼景点，试唱模仿一段疍家咸水歌，认证较像者可以免费K歌嗨唱3小时。
· [bookmark: _GoBack]绣坊，源于疍家绣品，进行门头/方巾/丝绸画/耳环/包/服饰等系列手工品，可以兼顾短时体验者和来此度假者长时间学习体验者的需求，短时体验者以参观绣品和简单尝试为主，营销主题：疍家爱情的象征，主打来此必带（爱情手链/围巾/门头等等）；长时旅客以学习体验为主，设置0到1DIY独一无二的民族服装/婚服DIY课程（赠送旅拍，海上和岸上设打卡点，进一步宣传景色和旅拍业态）、纺织绘画课程（赠送环南岛游船，联系周边资源）用针线笔触记录自己的风景等等，出系列周边，营销主题：一针一线的海上修行/人人都是非遗传人～
· 市场营销方法：
· 和旅行团合作
· 和当地博物馆或美术馆美育品牌长期合作制定海上美育课程
· 和学校合作
· 基于民宿和旅游资源进行宣传
· 依托未来发展可能延生的艺术节，民歌大会和非遗刺绣节的深度链接，进行推广。
· 依托短视频等将相关文化迅速出圈，拍摄咸水歌模仿。
2　 置入海上运动与海上餐厅等：
· 钓鱼排，海泳渔排，小艇渔排，海上滑板区（海上极限运动），海上风火轮，海上排球/羽毛球/网球等运动空间。
· 海上可漂浮的私人餐厅
该类可以采用灵活的渔排组合，形成集合和私人独立空间，满足群体活动或独处的需求。
海泳营销主题：将陵水湾私有，无边泳池浸海中，不去马尔代夫就可拥有属于自己的私人海
域，私密畅游。海钓营销主题：一人一排，魂穿姜太公。漂浮餐厅营销主题：泛舟海上，与月同饮。
· 市场营销方法：
· 基于民宿进行宣传
· 和旅行团合作
· 和渔船老大合作
· 承办公司团建等
· 基于当地社群传播
· 私人餐厅或私人钓鱼排实行预约制

2） 婚庆配套空间
设置婚拍、旅拍、婚庆策划、场景设计、婚庆周边设计工作室等，满足想举办海上婚礼、海上纪念日、海上求婚等仪式的需求，提供一条龙专业服务。同时也是婚俗展示和婚礼筹备案例馆，给来此游玩的游客一个观赏了解的途径，以助于品牌的推广。
3） 情感互动空间
设置互换VR体验馆、情侣画像体验馆、互动游戏区、漂浮交流渔排、记忆照相馆、情绪发泄馆等等。
3． 发展战略
考虑到情感主题海上游园的可持续发展，基于情感议题继续出发，可以开展爱情、亲情、乃至友情的系列活动和服务。
1.面向单身：水上联谊沙龙
开拓水月礼堂在承办婚礼以外的其他属性功能，可开展系列联谊活动，如水上相亲会，优质交友沙龙，游船联谊等，打造水上交友品牌，在当地产生一定影响。
2.面向亲人：水上家宴
礼堂可结合当地拜月仪式等，举办中秋游园、赏月会等，并承办中秋水上家宴，和家人共赏海上升明月的美景，欢聚一堂圆满吉祥。
3. 面向夫妻：水上咨询室
针对有情感矛盾但仍希望挽回婚姻的夫妻，游园可以设置专业的心理咨询站，并定期开展情感交流会和专业心理讲座，为希望借助专业能力和外界力量了解婚姻问题并寻求解决办法的伴侣提供社会服务，承担社会中的情感互助作用。
4. 面向新人：水上婚庆展
将项目打造成婚礼目的地热点后，后期可以水上婚礼品牌作为号召，召集各地婚庆品牌，进行婚宴策划、喜饼喜糖、婚服、婚饰甚至是成为各地婚俗文化交流展会，将文旅婚庆的品牌进一步推广打响。
5. 面向全民：海上艺术乌托邦
海不止游，更有诗和远方。除了和他人的情感交流与相处外，人们更重要的是和自己相处，梳理自己的各种情感和情绪。依托陵水潟湖周边的规划定位，将会大力推动艺术、文化等产业，陵水疍家渔排上滋长出的项目，更可借助周边资源开展系列文化和艺术盛事，并凭借海上园区独特的位置，拥有独特优势和标识。
1) 文化节/电影节/商业秀场/发布会等
· 水月礼堂担任着海上地标的作用，礼堂与其前导空间，为承办各种大型文化节、电影节、音乐节、商业秀场、品牌发布会和颁奖晚会提供充分条件。园区中的小空间，可以在戏剧节充当小剧场，在品牌发布会充当展区，文化节充当体验、讲座空间等等。
· 基于当地疍家文化，可以开展系列陵水独有的文化节，针对疍家刺绣、咸水歌、渔船、文化，开展陵水湾非遗刺绣交流展会，陵水海上时装秀，渔排音乐节，陵水船舶节，陵水艺术周，渔排电影周等新的文化活动，定期展开贯穿全年。同时这些文化又能激活当地疍民的文化传承和生计出路的多样性。
2） 园区文化社群
· 文化的复兴不能单单依托外界活动的扶持，更需要内在自发性地推动和创造。礼堂是园区的中心，也是所有自由线路汇聚的终点，在这里各个年龄段、婚龄的人们都积聚一堂。礼堂可以是他们自由交流的场所，也可以承办他们所渴望在这片海上净土开展的文化活动。
· 礼堂不承办婚礼时，需要承载园区文化活动，可投放电影、举办舞会、交流沙龙诗会、阅读分享会、剧本围读会等。夜里，礼堂成为海上营地上旅者心中的一座灯塔，是园区文娱活动的中心，自发活动的中心，是一群萍水相逢的灵魂碰撞的集会。
· 社群营造：
渔排民宿和海上营地旅者可免费预约夜间活动，但购买影票或入场票则水果不限量畅吃。旅者可提案播放影片或者提议活动，若抽中则免费赠送水果/酒水券等福利。建立“礼堂明月夜”社群，拉进旅者和当地人，以公众号和民宿等作为传播途径，定期发布活动。和当地剧社合作，作为沉浸式展演点等；和水果商合作，礼堂前白天成为水果集市，晚上提供活动水果，双方营销互助；和当地的娱乐品牌，举办联名活动。
· 社群营造的优点：
保证园区的持续活力，面向更广泛的当地民众，成为陵水的文化社群基地。同时，还能为在疍家渔排生活的疍民提供更丰富的文化日常。




